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склад відчиняє ворота гаража; водії запускають двигуни спеціальної техніки 

і залежно від місця посадки в автомобілі (у гаражі чи на фасаді) особовий 

склад займає свої місця в автомобілях; начальник караулу отримує від дис-

петчера (радіотелефоніста) дорожні листи на кожний автомобіль, що виїж-

джає, один із дорожніх листів залишає в себе для головного пожежного 

автомобіля, а інші вручає командирам відділень, які виїжджають.  

За рішенням начальника підрозділу посадка особового складу операти-

вних розрахунків чергового караулу може здійснюватися в гаражі або за його 

межами (на фасаді), про що робиться відповідний трафаретний напис на вну-

трішній стороні воріт гаража. Особовий склад караулу готовий до виїзду, 

коли двигуни автомобілів заведені, особовий склад одягнений у захисний 

одяг і спорядження, зайняв свої місця в автомобілях, дверцята автомобілів 

зачинені, автомобіль знаходиться за межами гаража. У разі отримання підтве-

рджень від командирів відділень про готовність автомобілів до виїзду нача-

льник караулу займає своє місце на головному автомобілі, подає команду 

«РУШ!» і прямує на чолі караулу до місця виклику найкоротшим шляхом. 
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ПІДВИЩЕННЯ ВЕЛИЧИНИ КУТОВОЇ ШВИДКОСТІ  

ПЕРЕМІЩЕННЯ СТРУМЕНЯ ВОГНЕГАСНОЇ РЕЧОВИНИ 

 

Одним із технічних засобів, що забезпечують подачу вогнегасної рі-

дини в певному кутовому діапазоні, є пожежний монітор із кульовим шар-

ніром, який включає стійку із фланцем, корпус, кулю із штуцером, насадок, 

електричний привід із редуктором для повороту насадка та систему управ-

ління, при цьому насадок встановлений на кулі, яка механічно з’єднана із 

редуктором електричного приводу [1]. 
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Недоліком такого пожежного монітору є те, що кутова швидкість пе-

реміщення струменя вогнегасної речовини навколо його вертикальної вісі 

обмежена величиною   1сград63  . Це обмеження обумовлено тим, що 

при перевищенні цієї величини кутової швидкості струмінь вогнегасної 

речовини руйнується і скорочується дальність його подачі. 

В основу корисної моделі поставлена задача щодо збільшення вели-

чини кутової швидкості переміщення струменя вогнегасної речовини на-

вколо вертикальної вісі пожежного монітору. 

Для збільшення величини кутової швидкості переміщення струменя 

вогнегасної речовини навколо вертикальної вісі пожежного монітору про-

понується додатково ввести швидкодіючі клапани і насадки, в яких устано-

влені швидкодіючі клапани. При цьому насадки установлені на кулі рівно-

мірно по всьому діапазону зміни кутів розпилення вогнегасної речовини, а 

величини кутів  між двома сусідніми насадками обрані такими, щоб площі 

плям розпилення вогнегасної речовини перекривали одна одну на максима-

льній дальності її подачі. 

Внаслідок того, що насадки розміщені на кулі рівномірно, то подача 

вогнегасної речовини буде здійснюватися з постійною інтенсивністю та з 

постійної кутовою швидкістю. Величина кутової швидкості визначається за 

виразом 
 

1 , 

 

де   – кут між сусідніми насадками 4;   – час спрацювання швидко-

діючого клапану. 

Якщо 
o5,7 , мс10  (наприклад, клапани системи IFEX), то 

12 сград105,7   . Це перевищує кутову швидкість пожежних моніто-

рів, які використовуються зараз, на два порядки. 

Подача вогнегасної речовини пожежним монітором може здійснюва-

тися у трьох режимах: в режимі прицільної подачі, в режимі осциляції та в 

режимі квазіплоского струменя. 

В першому випадку система управління видає команду на відкриття 

швидкодіючого клапану того насадка, який націлений в азимуті на бажану 

ділянку площі пожежі. Всі інші швидкодіючі клапані насадків закриті. В 

другому випадку по команді від системи управління по черзі відкривається 

по одному швидкодіючому клапану, а всі інші залишаються закритими. В 

третьому випадку система управління видає команди на відкриття всіх шви-

дкодіючих клапанів насадків, внаслідок чого до осередку пожежі буде пода-

ватись вогнегасна речовина у вигляді квазіплоского (в азимуті) струменя. 
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СПРОЩЕННІ РОЗРАХУНКИ З ВИЗНАЧЕННЯ ПОКАЗНИКІВ ГА-

СІННЯ ПІНОЮ СЕРЕДНЬОЇ КРАТНОСТІ 

 

Спрощені розрахунки дають можливість у стислий час, особливо 

під час гасіння реальних пожеж, вирішення тактичних завдань під час 

тактичних занять і навчань визначити необхідні кінцеві дані.  

При гасінні пожеж легкозаймистих та горючих рідин (ЛЗР та ГР) 

генераторами повітряно-механічної піни (ПМП) середньої кратності (розлив 

горючих рідин, резервуари зберігання нафти та нафтопродуктів) з подачею 

розчину піноутворювача (ПУ), залежно від температури спалаху рідини 

(tсп), площа гасіння одним генератором буде складати (табл. 1):  

 

Таблиця 1 – Можлива площа гасіння генераторами ПМП 

Розрахункова 

формула 

Температура 

спалаху ЛЗР 

та ГР (tсп),°С 

ПУну -р
ГПСQ –  

витрата 

розчину ПУ 

генераторами 

ГПС-600, ГПС-

2000, л/с 

таб
SI  – 

інтенсив

ність 

подачі 

води, 

л/см2 

ГПС 1
гасS  – 

можлива 

площа 

гасіння 

одним 

генератором, 

м2 

 

таб
S

ПУну -р
ГПС

ГПС 1
гас IQS   

tсп  28°С ГПС-600  

– 6 л/с  

0,05 120 

tсп  28°С 0,08 75 

tсп  28°С ГПС-2000 – 20 

л/с 

0,05 250 

tсп  28°С 0,08 120 
 


